

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА ГАУЗ СО «ЦГКБ № 24» 1951 – 2022 гг.

История развития медицинской службы в южной части Чкаловского района началась в 1951 г., когда на Таллинском переулке была построена поликлиника для жителей района и работников завода РТИ. В 1956 г. в одном из новых корпусов РТИ был организован здравпункт для работников завода. Но не только заводчане, но и остальное население района нуждались в специализированной медицинской помощи и хорошо оборудованной больнице с квалифицированными врачами.

Осенью 1964 г. в Рижском переулке был сдан в эксплуатацию главный корпус больницы № 24 – стационар на 340 коек и поликлиника на 250 посещений в смену. На первом этаже разместились приемное и рентгеновское отделение, физиотерапевтический кабинет, отделение медицинской статистики и администрация больницы. На втором – травматологическое отделение на 100 коек, на третьем – терапевтическое отделение на 100 коек. В северном блоке корпуса здания находился роддом. Акушерское отделение на 60 коек занимало 2-ой и 3-й этажи, на 1-ом этаже располагалось детское отделение на 40 коек (20 коек для детей до 1 года и 20 детских эндокринологических коек), на цокольном этаже – гинекологическое отделение на 40 коек.

В 1951 г. первым главным врачом больницы № 24 стал **Нестуля Николай Федорович**, начальником медицинской службы – Маханькова К. А. Первым руководителем терапевтического отделения была назначена Лобок М. Н., роддом возглавила Ашихмина А. Г., детским отделением руководила Арбузова А. Д., детским эндокринологическим – Филиппова Г. З., гинекологическим – Золоева Т. П. Первой главной медицинской сестрой больницы была назначена Гречишкина Н. А. Поликлиникой № 1 заведовала Печенкина Е. С., а поликлиникой № 2 (на заводе РТИ) – Ильенко М. И.

Первым заведующим травматологическим отделением была д.м.н., профессор Алевтина Михайловна Волкова. Она принимала участие в развитии нового направления в хирургии кисти. Когда в 1967 г. городская больница № 24 стала базой кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии СГМИ, Волкова А. М. возглавила эту кафедру и продолжала свои исследования. Оригинальные методы операций на кисти, разработанные Волковой А. М., успешно использовались врачами больницы на практике. Это послужило основанием для организации на базе ЦГБ № 24 центра хирургии кисти и развития нового направления на Урале. Свой опыт работы она изложила в 3-х томном труде «Хирургия кисти», за который в 2002 г. Алевтине Михайловне была присуждена премия им. В.Н. Татищева и Г.В. де Генина в области медицины.

В 1972-1996 гг. ЦГБ № 24 возглавила **Ильенко Маргарита Ивановна**, заслуженный врач России. Под ее руководством в больнице была создана крупнейшая ортопедо-травматологическая служба г. Екатеринбурга. В 1983 году завершено строительство терапевтического корпуса на 240 коек. На новые площади переведено терапевтическое отделение. Здесь же были открыты кардиологическое, неврологическое и гастроэнтерологическое отделения. С 1983 г. в хирургическом корпусе развернуты 2 травматологических отделения: скелетной травмы и ортопедии. В 1990 году в приспособленном здании по ул. Военной было открыто гинекологическое отделение, которое в 1996 г. переведено в терапевтический корпус.

В 1992 г. в связи с ростом травматизма и снижением рождаемости руководством управления здравоохранения г. Екатеринбурга было принято решение о перепрофилировании помещений роддома в травматологические отделения: нейрохирургическое и сочетанной травмы, а также в отделение реанимации.

Наряду с открытием стационарных отделений развивалась и амбулаторно-поликлиническая служба больницы. В 1967 г. было открыто поликлиническое отделение № 3 по ул. Авиационной, на базе которого функционировал городской глаукомный кабинет. В 1970 г. на ул. Селькоровской построено новое здание поликлинического отделения № 4. Для оказания медицинской помощи подросткам на базе камвольного комбината в 1986 г. открыто поликлиническое отделение № 5. Практически на всех промышленных предприятиях Чкаловского района были развернуты здравпункты. В 1994 г. в поликлиниках ЦГБ № 24 были организованы 72 терапевтических участка, дневной стационар, на заводах работал 31 здравпункт.

В 1997-2012 гг. больницу возглавлял **Фадеев Михаил Григорьевич**, врач высшей категории, заслуженный работник здравоохранения РФ, лауреат Премии профессионального признания «Медицинский Олимп 2004» в номинации «Лучший главный врач». Под руководством Фадеева М. Г. было завершено строительство женской консультации; проведена реконструкция бывшего роддома и капитального ремонта отделений терапевтического корпуса с организацией сервисных палат; отремонтированы и переоснащены поликлиники больницы. В 2008 году построена и открыта новая поликлиника № 2 в микрорайоне «Ботанический», площадью 12 000 кв.м., на 750 посещений в смену, завершена реконструкция хирургического корпуса площадью 5 500 кв.м. и открыто отделение общей врачебной практики (ООВП) в поселке Шабровский.

С 2006 г. больница получила статус «клинической».

В 2012 – 2014 гг. больницу возглавлял **Кухаркин Владимир Николаевич**. В период руководства Кухаркина В. Н. открыты отделения медицинской профилактики в поликлиниках № 1, № 2 и № 4, отделение неотложной помощи в поликлинике № 2, отделение ОВП в с. Горный Щит.

С 2014 г. по 2019 г. больницей руководила **Мокшина Ирина Александровна**. Под ее руководством продолжилась модернизация лечебно-диагностических отделений больницы. Было развернуто сосудистое отделение для больных с инсультами, организовано отделение неотложной помощи в поликлинике № 1, отделение реанимации и интенсивной терапии для пациентов терапевтического профиля, кабинеты паллиативной помощи в поликлиниках № 1 и № 2.

С января 2016 г. МБУ «ЦГКБ №24» было преобразовано в муниципальное автономное учреждение – МАУ «ЦГКБ №24».

С июня 2019 г. главным врачом больницы назначен **Малинкин Алексей Викторович**, к.м.н., врач хирург высшей категории.

В 2020 г. стационар больницы перепрофилирован в госпиталь для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией COVID-19, где используются современные методики, необходимые лекарственные препараты и современное оборудование, обеспечивающее круглосуточное лечение, наблюдение и уход.

В 2021 г. форма собственности больницы изменена и переименована в Государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Центральная городская клиническая больница № 24 город Екатеринбург» (ГАУЗ СО «ЦГКБ № 24»).

С 01.01.2021 г. развернуто 415 коек, из них РАО – 55, для лечения пациентов от новой коронавирусной инфекции COVID-19. С 23.07.2021 г. количество коек РАО увеличено до 61.

С 22.11.2021 г. развернуто 370 коек, из них РАО – 61, для лечения пациентов от новой коронавирусной инфекции COVID-19.

По состоянию на 01.01.2022 г. численность прикрепленного населения составила 148 581 человек, из них трудоспособного 107 894 человека.

Амбулаторно-поликлиническая служба оказывает пациентам медицинскую помощь, включая паллиативную химиотерапию опухолей при всех заболеваниях (кроме болезней крови). Внедрен современный вид молекулярной медицины – таргетная химиотерапия, воздействующая на специфические молекулы, участвующие в росте опухолевой клетки, не затрагивая другие клетки организма.

Диагностическая служба выполняет полный перечень инструментальных методов исследования, в том числе рентгенологические, эндоскопические, ультразвуковые, электрографические и электрометрические, и лабораторных методов исследования на автоматических анализаторах.

ГАУЗ СО «ЦГКБ № 24» – победитель конкурса «Клиника года – 2021» в номинации «Лучшая государственная многопрофильная клиника».

ГАУЗ СО «ЦГКБ № 24» является клинической базой 4-х кафедр Уральского государственного медицинского университета: травматологии и ортопедии; внутренних болезней; акушерства и гинекологии; факультета усовершенствования врачей по специальности травматология и ортопедия.